

E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:范云 组版:张宗健 校对:崔鹏 二版责编:罗丹 组版:邓豪 校对:马鹏

# 绥江:用金融"春池水"浇灌乡村"振兴花"

在巩固拓展脱贫攻坚成果,推进 乡村全面振兴的进程中,绥江县金融 特派员争当"三农"服务员、政策宣传 员,活跃在田间地头,奔走在乡间阡 陌,穿梭于集市社区,为金沙江畔广袤 大地施好"金融肥"。

#### 金融"活水"润泽百姓梦想

"20万元的贷款一天就到账了, 很及时,很贴心。"绥江县南岸镇团结 村4组的鸵鸟养殖户胡云秀感动地 说。自2021年从深圳返乡创业以来, 资金难题是横亘在胡云秀面前最大的

"没有这笔及时的贷款,我都不知 道能不能顺利地把鸵鸟养殖场经营下 去。"回忆起当时的情形,胡云秀仍然 心存感激。如今,胡云秀的鸵鸟从40 只发展到140余只,养殖场运营良好。

文欣是绥江县农村信用合作联社 南岸信用社的一名职员,同时也是省 委选派的农村金融特派员。2024年 11月,绥江县积极响应云南省开展金 融特派员试点工作的号召,由绥江县 委组织部牵头,从绥江县农村信用合

融特派员定点服务绥江县辖区内的5 个乡镇,充分发挥金融人才支持地方 经济发展的作用,推动助力乡村振兴

"在下乡走访的过程中,我了解到 一些群众有不敢融资、融资困难的问 题。之后我便结合群众实际,积极为 他们制定融资方案,帮他们解决融资 难题。"文欣说,在落实"千企万户大走 访"行动中,通过蹲点走访,她了解到 老百姓与金融机构之间存在"信息壁 垒"。作为一名金融特派员,她要做的 就是打破这种"信息壁垒",帮助农户 理清发展思路、找准发展路子,为美丽 乡村建设提供"融智"服务,为广大群 众提供普惠金融知识宣传服务。

#### "贷"动本地特色产业振兴

绥江县南岸镇林家坝休闲度假村 休闲度假村同样遇到了资金难题。

"因为经营需要,我们准备做一些 遇到了现金流的压力。在金融特派员

在数字化浪潮汹涌澎湃的当

未成年人正处在身心快速发展

下,未成年人隐私泄露问题时有发

生,威胁着孩子们的身心健康与未

来发展,必须引起全社会的高度警

的关键阶段。隐私泄露对于他们而

言,可能带来难以估量的伤害。一

些不法分子利用泄露的信息,对未

成年人进行网络诈骗、骚扰甚至侵

害,让孩子们陷入恐惧与不安之中,

严重影响其正常的学习和生活。甚

至,隐私的泄露可能导致未成年人

遭受网络暴力,自尊心和自信心遭

受重创,对其性格塑造和价值观形

成产生不可磨灭的负面影响。

惕与重视。

们普及金融反诈知识,提升村民的金 的帮助下,我们很快收到贷款,完成了 园区的升级,顺利度过了发展瓶颈期, 融安全意识,为群众的财产安全筑起 一道坚实的防线。 解了燃眉之急。"林家坝休闲度假村运 营经理徐鹏飞说道,在金融特派员的帮 此前,一位卢姓老人因轻信"办证 助下,他们充分地了解了贷款政策,仅 用了1周的时间,贷款就顺利发放了。

赚高薪"的诈骗信息,险些被骗走2万 元。幸运的是,金融特派员在与其交 谈过程中敏锐地发现了异常,及时劝 阻了老人的转账行为,并立即通知了 公安机关介入处理,成功守住了老人 的"钱袋子"

绥江县的金融特派员不断探索具 有地方特色的乡村振兴金融服务模 式,充分发挥金融特派员"联络员""宣 传员""参谋员"作用,将金融"活水"引 入农村重点领域和薄弱环节,满足乡 村振兴多样化、多层次的金融需求,用 金融"春池水"浇灌乡村"振兴花",解 锁乡村振兴新模式。

据统计,截至目前,绥江县3名金 融特派员共计走访商户、小微企业 192户,农户349户,"融信服"推荐61 户,授信1055万元,已放贷845万元, 新增个人贷款312笔,总金额4344.44 万元。金融"活水"源源不断地流入广 袤农村,乡村迎来了振兴新动力,群众 迎来了增收致富新希望。

# 盐津完成玉米试验播种

本报讯(通讯员 王濒悦 刘川源)近日,盐津县在 兴隆乡蒿芝村开展玉米新品种试验播种。本次试验共 引进76个玉米品种,规划试验田面积20余亩,通过科 学布局与现代化农机应用,为春耕生产注入科技动能。

此次试验播种的试验田选在蒿芝村中低海拔区 域,该区域生态条件具有代表性,土壤肥力均匀、排灌 便利。试验采用随机区组设计,划分多个区,设置保 护行并严格控制种植密度,确保数据精准性。盐津县 种子站技术专家全程指导,结合品种特性制定差异化 播种方案,如株形紧凑品种适当密植、抗倒伏品种搭 配合理施肥等,为后续抗逆性、丰产性评估奠定基础。

蒿芝村作为昭通市中低海拔玉米种植示范点, 近年来持续承担新品种试验任务。去年,该村曾通过 现场观摩会展示"豪单398"等高产品种,为农户选种 提供直观参考。本次试验进一步增加品种数量,涵盖 抗病、耐旱、高产等多类型,旨在筛选出适应性更强、 综合效益更优的良种,助力农户增产增收。

目前,76个玉米品种已全部完成播种,预计7月 进入关键生长期。

# 钨城发展甜柿产业 铺筑富民路

本报讯(通讯员曹馨心赵巧)"为了避免新芽 长势过盛,需要减少营养供应。"近日,笔者走进威 信县高田乡钨城村,村干部和驻村队员正指导果农 对全村1500多亩甜柿树进行管护。

近年来,为助农增收致富,钨城村党总支始终 坚持探索适宜本地的产业发展道路。经过一番调 查研究,钨城村党总支决定引导当地群众发展甜柿 产业。钨城村采取"村集体经济+农户"的发展模 式,由村集体提供苗木和管护技术,农户只需按要 求管护好自家种植的甜柿,保障果子品质即可。待 到甜柿成熟时,由村集体统一收购、统一包装销售, 最大限度保障群众利益,极大地调动了群众种植甜 柿的积极性。截至目前,钨城村600余户群众均参 与到了甜柿种植中来。

为帮助群众尽快熟悉管护要点,保障甜柿品 质,钨城村每年至少组织开展2次集中培训,先后 邀请了本地"土专家"、县农业农村局农技人才和 四川省农科院专家前来钨城,在果林里为村民讲 授甜柿管护技巧。钨城村还制定了《甜柿管理月 历》,根据甜柿每月生长情况,将甜柿生长周期细 化为相对休眠期、休眠期、开花期、果实发育期等 时期,让村民能更加直观地了解甜柿生长各个阶 段的管护要点。

去年,钨城村甜柿约有600亩初挂果,收获了3 万余斤甜柿,一周内就销售一空。今年,钨城村预 计能采收5万斤甜柿,年产值可达15万元,届时将 带动果农户均增收1500元以上。

### 黑泥地推进水稻育苗

本报讯(通讯员 李学军)4月14日,农技专家来 到昭阳区凤凰街道黑泥地社区,对辖区群众进行水 稻高标准种植技术培训,引导种植户抢抓农时,加 快生产进度。

在培训现场,技术人员手把手指导农户扣棚、催 芽、育苗等技术,严把水稻购种、备苗床土及浸种催芽 关。此外,技术人员还详细讲解了播种技巧,指导农 户播种、覆土、覆膜,确保做到匀速播种、精量点播、分 布均匀、覆土严密、无漏播现象,并根据实际情况建议 农户适当增加播种量,科学浸种催芽。

今年,黑泥地社区水稻种植面积达1800亩,较 去年增加10%。为保障春耕生产顺利进行,黑泥地 社区提前谋划,提早完成灌溉设施检修,清理沟渠 20余公里,确保育苗用水充足。同时,新建的192米 排水沟渠已具备投用条件,为即将开始的水稻移栽 工作打下坚实基础。

值得一提的是,近年来,该社区持续优化农业 产业结构,大力推广"水稻+马豌豆"轮作模式。这 种模式既能提高土地利用率,又能增加土壤肥力, 每亩可增收2000元以上,真正实现了"一季水稻保 口粮、一季马豌豆促增收"的目标。

#### 的网络链接及查阅纸质报告的 方式和途径 文本网络链接: http:// ynhbhb.com/index.php?1\_33\_

置生活垃圾200吨。

巧家县新型干法水泥窑无害化 协同处置废弃物项目环境影响 报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众

参与办法》等规定,现就巧家县

新型干法水泥窑无害化协同处

置废弃物项目环境影响报告书

(一)建设项目基本概况

家白鹤滩建材有限公司已建成

的1条新型干法熟料水泥生产

线协同处置生活垃圾,每日处

依托云南昊龙实业集团巧

(二)环评报告征求意见稿

征求意见稿进行公示。

查阅纸质报告:云南省巧 家县玉屏街道旱谷地村罗盘组 云南昊龙实业集团巧家白鹤滩 建材有限公司

联系方式:李总 13887063378

(三)征求意见的公众范围 建设项目所在地周围公 众、企事业单位等。

(四)公众意见表的网络链接

http://www.ynhljt.com/

news\_info.aspx?News\_Id= 337&NewsCateId=74

(五)公众提出意见的起止 时间和方式

公示发布后10个工作日 内可通过邮件、电话或者其他 方式反馈意见和建议。

> 邮箱:157454318@qq.com 李总:13887063378

巧家县揽盛环保能源有限

公司

## 2025年4月17日

### 登报作废

昭通天合有限责任公司不 慎遗失在中国农业银行股份有 限公司昭通昭阳支行办理的开 户许可证,核准号: J7340002712901, 账号: 24039801040003986;财务专用 章1枚,字样:昭通天合有限责 任公司财务专用章;私章1枚, 字样:陈思美印。特登报作废。

#### 登报作废

王定萍不慎遗失昭通保润 置业发展有限公司开具的收款 收据2份,摘要:乌蒙水乡18号 地块车位诚意金,编号: 0035224,金额:20000元;编号: 0035225,金额:20000元。特登 报作废。

## 登报作废

李才党不慎遗失农村土地 承包经营权证,证书编号:N0. D5306020033731,农村土地承 包经营权证代码: 530602203204170015, 承包地 块总数:6块,承包地确权总面 积:18.01亩。特登报作废。

### 登报作废

李才雄不慎遗失农村土地 承包经营权证,证书编号:N0. D5306020033718,农村土地承 包经营权证代码: 530602203204170002, 承包地 块总数:5块,承包地确权总面 积:9.77亩。特登报作废。

#### 登报作废

噜噜世界(云南)宠物服务 有限公司不慎遗失预留在中国 建设银行股份有限公司鲁甸支 行的公章1枚,字样:噜噜世界 (云南)宠物服务有限公司。特 登报作废。

作联社选派了包括文欣在内的3名金 ◆通讯员 孔菲 王丽君

的金融政策落地见效。

依山傍水,优美的自然风光和别具特 色的乡村旅游业态吸引了不少游客前 往观光打卡。不过,发展中的林家坝

升级改造,改造工作还没开始我们就

金融特派员的帮助,让他们能够因地制 宜整合农业产业、非遗文化、传统民族 风情等资源,满足游客个性化、多元化 的消费需求,吸引更多的游客到林家坝 观光旅游,在推动"农文旅"深度融合发 展的同时,为林家坝村集体经济公司和 当地群众拓宽了增收渠道。

#### 反诈宣传守护群众钱袋子

"陌生人打电话、发短信让转账都 不能信哦,就算是自己家里人打来的都 要确认是不是本人。卡不要拿给别人 用,要不然你的钱就可能被别人转走掉 哦。"走进田间地头宣传金融反诈知识 的文欣正向在菜地里育肥的老大爷讲 解预防金融诈骗的常识和案例。老大 爷放下手中的肥料桶,一边听着讲解一 边乐呵呵地说:"你们的服务都做到地 里来了,谁都别想把我的钱骗走。"

作为地方金融的坚实后盾,金融 特派员经常活跃在田间地头,向村民

造成未成年人隐私泄露的原因

是多方面的。部分家长缺乏隐私保

护意识,在社交媒体上过度分享孩子

的生活细节,不经意间将孩子的隐私

暴露在公众视野之下。一些网络平

台为了追求商业利益,对用户信息的

保护措施不到位,存在安全漏洞,使

得黑客有机可乘。此外,学校在隐私

保护教育方面的缺失,会导致孩子们

携手共进。家长要树立正确的隐私

保护观念,谨慎分享孩子的信息,为

孩子营造一个安全的家庭网络环

境。网络平台应强化技术防护手

段,严格遵守法律法规,加强对用户

守护未成年人隐私,需要多方

缺乏自我保护能力和意识。

协同发力筑牢未成年人隐私保护防线 信息的保护,建立健全信息泄露应

> 育纳入课程体系,通过开展主题班 会、讲座等形式,向孩子们传授隐私 保护知识和技能,提高他们的自我 未成年人是国家的未来、民族的 希望,守护他们的隐私安全是我们义不

> 急处理机制。学校要将隐私保护教

容辞的责任。让我们共同努力,为孩子 们筑起一道坚不可摧的隐私保护防线, 让他们在安全、健康的环境中茁壮成 长,绽放出属于自己的绚丽光彩。



# 盐津 "送法进家门"

本报讯(通讯员 杨华飞 刘川源)近 日,盐津县组织法律明白人、驻村工作 队和村"两委"成员开展"送法进家门" 活动,把法律知识和安全防范理念送进 群众家中,让普法更有温度。

普法小队每到一户,都和村民围坐 在一起唠家常,向他们讲解命案防控、 土地纠纷、反电信诈骗、未成年人保护、 森林防火、国家安全等方面的知识,并 结合身边真实案例引导群众自觉学法、 守法。同时,普法小队还告知大家禁止 野外用火、规范农事用火等。

此次"送法进家门"活动,让群众不 出门就能收获实用法律知识,有效提升 了群众的法律素养。下一步,盐津将持 续开展此类活动,全面推进普法宣传和 服务工作,积极构建和谐、稳定、安全的 社会环境。

# 昭通开展 健康科普活动

本报讯(通讯员 李仁利 文/图)今 年4月是第三十七个爱国卫生月。近 日,昭通市疾病预防控制中心联合市宣 教信息中心、昭阳区疾病预防控制中心 和苏家院镇卫生院共同开展以"爱卫新 篇章,健康'心'生活"为主题的爱国卫 生月宣传活动,将健康知识和健康服务 送到群众身边。

活动现场,工作人员通过设置咨询 台、悬挂宣传标语、摆放宣传展板、开展 现场义诊等形式,重点宣传了爱国卫生 运动在预防和减少疾病、改善城乡环境 卫生面貌、提升群众文明素质等方面取 得的成就,并对养成健康生活方式、摒 弃不良习惯及灭蚊、灭鼠、灭蟑等方面 的知识进行详细讲解。"零距离"的宣传 服务,进一步增强了广大市民的卫生健 康意识。

本报讯(记者 李明坤 彭晓雨)"场 地宽敞了,开展活动也方便多了。"4月 15日,永善县永兴街道马路村委会一派 喜庆,村"两委"成员、驻村工作队队员、 包村工作组成员与自发前来的村民一 起,为搬入新建成的党群服务中心而忙

据了解,马路村现有农户612户 2425人,党员74人。原村委会因年久 失修、设施陈旧,已无法满足日常办公



# 马路村打造"五心"党群服务中心

和群众活动的需求。为破解这一难题, 村"两委"经过多次调研论证,决定盘活 闲置的马路小学资源,在永兴街道办事 处的支持下,启动党群服务中心提档升

该项目自去年10月动工,历时6 个月完成改造。建设过程中,村"两

委"坚持实用、够用、耐用的原则,在昭 通市融媒体中心等帮扶单位的支持 下,多方筹措资金用于场地改造和设 备更新。新建成的服务中心设有村 "两委"办公室、调解室、会议室、党员 活动室、图书室等,并配备了必要的办 公设备,既满足了办公需求,又避免了

随着马路村党群服务中心整体功 能的完善,群众上门有了"贴心的家", 党员活动有了"像样的家",干部办公有 了"稳定的家",该中心成为马路村党员 干部群众的政治中心、议事中心、宣传 中心、学习中心、活动中心。

# 小河镇樱桃红满枝

"小河樱桃熟得早、品质好,但过 本报讯(通讯员王也)4月的牛 栏江河谷,暖风携着樱桃甜香翻山越 岭。走进巧家县小河镇坝统村,漫山 遍野的樱桃树上缀满了红宝石般的 果实,圆润的樱桃在绿叶掩映下晶莹 透亮,果农的笑声与鸟雀啁啾声交 装箱边称赞。

织,奏响了山乡最动听的"交响曲"。 地处干热河谷地带的小河镇,年 均日照时长超过2000个小时,为樱桃 生长提供了得天独厚的条件。坝统 村、六合社区沿河分布的百余亩樱桃 园,宛如镶嵌在绿绸上的红宝石项 链。由于河谷地带气温高、花期早, 这里的樱桃比周边产区早熟10天左 右,抢占了市场先机。

去因运输损耗大,卖不上价。现在都 香高速公路通车了,40分钟就能到达 昭通,3个多小时就能到达昆明,根本 不愁卖!"来自昆明的收购商李俊边

晨曦微露,种植户金荣有的樱桃 园已是一派繁忙景象。三五名工人 挎着竹篮穿梭林间,手指轻捻间,颗 颗樱桃滚落筐中。"别看这樱桃个头 不大,但果香浓、味道正,深受市场青 睐。"金荣有轻抚着挂果的枝条,黝黑 的脸上绽开笑容。3年前种下的樱桃 树如今已全部挂果,他身后的山腰 处,去年新建的蓄水池在阳光照耀下 泛着银光,蜿蜒的滴灌管网如血脉般 滋养着每一株果树。

不断发展的产业激活了乡村的 闲置资源。在六合社区樱桃采摘园, 居民李章凤挎着竹篮轻巧地攀上梯 架,指尖捏住果柄轻轻一扭,樱桃便 落入掌心。"农闲时在家门口就能挣 工钱,一天80元,收工后还能赶回家 给娃娃做饭。"她擦了擦额头上的汗 珠笑道。像她这样的村民还有很多, 每年的樱桃采摘季他们都在樱桃园 里务工,人均可增收1500余元。 随着基础设施不断完善,当地樱

桃产业正从传统种植向多元化经营 转型。近年来,小河镇依托党建引

领,积极争取衔接资金,修建农业灌 溉基础设施,在樱桃主产区修建6个 蓄水池、铺设3.5公里管网,让清泉直 接流进大部分果园。"2023年,我们组 织农户到昭阳区苏家院镇实地考察 后,引进了3000株抗病性强、果形更 好的'红玛瑙'樱桃。"小河镇经济发 展办负责人指着樱桃产业示范基地 介绍。这些由政府免费提供的苗木, 与本地传统品种形成互补,老品种留 住忠实客源,新品种满足高端市场需 求。目前,该镇正申报"河谷樱桃"地 理标志,并规划建设樱桃酒坊和观光 步道,推动樱桃亩产值从8000元向 1.2万元迈进。

# **↓法治昭通** 天天说法

# 在展销会期间购买商品合法 权益受到损害的找谁赔偿?

【有事要问】在展销会期间购买商品合法权益受 到损害的找谁赔偿?

【身边案例】刘女士在某展销会上购买了一个天 然玉石手镯,后经鉴定,该玉石手镯并非天然玉石, 而是人工合成,刘女士想找商家退货,但展销会已经 结束,商家不知去向。刘女士咨询,在展销会期间购 买商品合法权益受到损害的找谁赔偿?

【意衡律师解答】《中华人民共和国消费者权益 保护法》规定,消费者在展销会、租赁柜台购买商品 或者接受服务,其合法权益受到损害的,可以向销售 者或者服务者要求赔偿。展销会结束或者柜台租赁 期满后,也可以向展销会的举办者、柜台的出租者要 求赔偿。展销会的举办者、柜台的出租者赔偿后,有 权向销售者或者服务者追偿

昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿